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päivästä toiseen

Nuoren miehen haaveisiin vai-
puneena kiskon maasta heinä-
seipään toisensa perästä. Heit-
telen niitä konemaisesti vierellä 
kävelevän hevosen kärryihin. 
Kuuluu terävä paukaus, ja he-
vonen lähtee seipäät lennellen 
kiitämään kohti pihaa.

Tavoitan Jukka-hevosen vas-
ta pihasta, missä se huohottaa 
sieraimet pyöreinä. Kiroilen 
hevoselle ja lähden keräämään 
seipäitä takaisin kuormaan.

Jatkamme työtä. Pian kuuluu 
uusi pamaus, kovempi kuin 
edellinen, ja hevosta viedään 
taas. Se ei piittaa ojista, vaan 
painelee kärryt pomppien 
eteenpäin. Kuorma leviää uu-
delleen pitkin peltoa.

Lähden puolijuoksua jäljes-
tämään hevosta. Se pirulainen 
löytyy taas pihasta. Käyn va-
littamassa isälle, ettei työstä 
tule mitään, mutta saan käskyn 
jatkaa. Paukausten syy selvää: 
sähkömiehet vaihtavat pylväitä 
ja ampuvat kivikovaa hiesua 
dynamiitilla.

Päätän itsekin kehittää työ-
menetelmääni ja kietaisen oh-
jakset kaulaan kuin kyntömies 
ikään. Dynamiitti paukahtaa, 
karhea naru viiltää kaulaa ja ki-
ristyy. Nappaan kiinni ohjaksis-
ta ja loikkaan kyytiin. Ajamme 
kunniakierroksen.

Sotaveteraanina Jukka säik-
kyy kaikkia paukauksia. So-
dan traumoihin kuuluu myös 
kotikaipuu. Jukka ei viihdy 
laitumella, josta ei näe pihalle. 
Aidat ovat vain hidaste sen ko-
timatkalle. Usein sitä pidetään 
ketjun päässä pihalla, missä se 
tyytyväisenä lyhentää ruohoa.

Yksi liekapaikka on peltojen 
halki kulkevalla tiellä. Päivä 

päivältä paikkaa siirretään kau-
emmas, kunnes metsä peittää 
pihanäkymän. Juhannusaaton 
iltana hevonen ilmeisesti peläs-
tyy jotain ja yrittää hypätä ojan 
yli. Hyppy jää lyhyeksi ja hevo-
nen putoaa vetiseen ojaan.

Omin voimin etupää saadaan 
takaisin tielle, mutta märkä 
ojanpohja imee takajalat tiu-
kasti kiinni. Isä pitelee riimua, 
eikä uskalla tippaakaan löysätä, 
ettei hevonen pääse kaatumaan 
selälleen.

Juoksen naapuriin. Siellä ai-
kamiespojat ovat jo puvut päällä 
juhannusjuhliin lähdössä. Takit 
heitetään takaisin naulaan ja 
lähdetään hevosennostotalkoi-
siin. Köysillä hevonen saadaan 
lopulta ponnistamaan tielle.

Sodasta Jukka palasi lievästi 
haavoittuneena ja traumojen 
runtelemana. Epätietoisena 
oli odotettu, tuleeko hevonen 
vai maksu siitä. Toista hevosta 
olisi tarvittu kyntöpariin ja 
niittokoneen eteen. Jukka huo-
mattiin pian hyväluontoiseksi ja 
ahkeraksi. Isän tultua isännäksi 
50-luvun alussa hän valitsi Ju-
kan työkaveriksi ja vanhempi 
tamma myytiin maailmalle.

Sotaa Jukka ei unohtanut. 
Meiltä oli Puolustusvoimien 
Raasin leirialueelle matkaa 
linnuntietä viitisen kilometriä. 
Raasissa ammuttiin säännöl-
lisesti kranaatinheittimillä ja 
singoilla. Puuha oli etenkin 
heinänkorjuuaikaan vaarallis-

ta, kun täyden kuorman päällä 
saattoi keikkua lapsi. Jo heitti-
mien lähtölaukaukset saivat he-
vosen varuilleen ja kiskomaan 
hermostuneesti. Kranaattien 
iskiessä tantereeseen piti olla 
kiinni päitsissä ja kuolaimissa, 
muuten tuli lähtö. Hyvin pär-
jättiin kun tavat tunnettiin.

Kylän kengityssepänkin piti 
muistaa oikeaan takajalkaan ko-
teloitunut sirpale. Se oli täsmäl-
leen siinä kohdassa, jonka seppä 
otti polviensa väliin. Muutaman 
kerran kaviosta saatuaan seppä 
muisti asian.

Jukka eli pitkään ja oli aina 
terve. Viimeisen kerran sillä 
tehtiin metsätöitä talvella 1965–
66. Pidin välivuotta keskikoulun 
jälkeen, ja ajoimme isän kanssa 
tukkisavotan ohella propsia ja 
halkoja kartanon metsästä. Tal-
vi oli runsasluminen ja varmasti 
raskas vanhalle hevoselle.

Saimme ajettavaksi halot 
suolta, josta verhopuusto oli 
hakattu motin pinoiksi. Hanki 
kesti hevosen painon, mutta 
kyllä se sitä pelkäsi. Mennä 
sipsutti lyhyin ja varovaisin as-
kelin, mutta meni kyllä kun käs-
kettiin. Lastasimme rekeen niin 
paljon kuin suinkin ja kuormat 
kulkivat leikiten. Urakka tuli 
valmiiksi parina pakkasaamu-
na. Paksussa hangessa työhön 
olisi mennyt toista viikkoa.

Pari vuotta isä vielä piti 
Jukkaa talossa eläkeläisenä ja 
ruohoa leikkaamassa. Sitten 
siitä oli pakko luopua. Olin vii-
konloppuna kotona käymässä, 
kun isä irrotti hevoselta kenkiä. 
Sai vain sanottua: ”Huomenna 
tulee auto hakemaan”.

JUKKA AALTONEN
Jyväskylä

Jukka, veteraani
HEVOSELÄMÄÄ

Mies hakee naista
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
9853 Morsianta etin. Olen 
ok.näköinen, vapaa, viriili, fiksu 
Kolli. Sä +25v ”luomu” nainen, 
vastaile mulle. Myös 06 alue. 
Häme 40
9848 Tahdotko mut tosiaan 
suhteeseen vakavaan, pitkin 
polkuu poluista rinnallasi tar-
pomaan, elinkautista seurassani 
lusimaan, aamuteesi kanssani 
jakamaan Oulu 35
9846 Löytyykö morsian iliman 
tv:tä? Mv/koneurakoitsia ili-
man! Oulu 38
9845 Heippa.Maaseutumat-
kailu yrittäjä hakee vierelleen 
elämän ilostuttajaa ja vierellä 
kulkijaa. Olen vaalea ”viikinki” 
rehti normi mies :) Lappi 31
9844 Komea 26 v lappilainen 
maatilan isäntä etsii itselleen 
mukavaa maalla viihtyvää 
20–30 v naista. Olen pitkä ja 
urheilullinen. Ota yhteyttä niin 
tutustutaan :) Lappi 26
9841 Hei sinä 20–30 v tyttö. 
Täällä viestiäsi odottaa mukava 
ja tutustumisen arvoinen nuo-
rekas maajussi :) Häme 30
9835 Pitkä, raitis karjatilan 
isäntä haluaa tutustua 35–45v 
emäntäehdokkaisiin. Lapsia saa 
olla, itsellä ei ole. Koko Suomi. 
Keski-Suomi 45
9834 Tulehan tyttö kyytiini, 
sillä olen maitoparta masinisti, 
ilman ryyppyä starttaan ja sau-
hutta vapaana ajelen. Kaksin 
kaunihimpi mennä kesää kohti! 
Kuopio 43
9832  Täällä katseenk, 
raitis,maanvilj /yritt 44v 176cm 
etsii naisellista naiskaveria. Nyt 
vast. Turku ja Pori 44
9831 Maailimalta koteutunut 
metsäalan yrittäjä hakee mor-
sianta rinnalleen läpi elämän 
mittaiselle matkalle. Luonto ja 

eläimet lähellä sydäntä Turku 
ja Pori 29
9830 Maalla ja luonnossa viih-
tyvä mies (mets.omist.) etsii 
elämänsä naista. Olen savuton, 
lähes raitis, kuntoileva, lapsi- ja 
eläinrakas. Samanhenkinen nai-
nen haaveissa. Pohjois-Karjala 
41

Nainen hakee miestä
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
9851 Vappuheila tarjolla! Olen 
raitis ja savuton! Maalaishenki-
nen nainen Häme 49
9849 Maalta kotoisin oleva 
kaupungissa asuva nainen ha-
kee ystävää. Luonto on lähellä 
sydäntä. Uusimaa 47
9842 Hei,Maajussit ;) olen 45v 
nainen, kaipaan maalle&omaa 
kultaa kainaloon. Löytyykö si-
nusta huumorintajua ja roman-
tiikkaa sekä pidät itsesi kunnos-
sa, ota yhteyttä! Turku ja Pori 44
9839 Pirteä ja simpseä akatee-
minen 37v. tyttö tahtoo takaisin 
kotikonnuilleen Savoon. Etsi-
messä lempeä, fiksu ja raavas 
sekä liikunnallinen alle 50v. 
maajussi. Kuopio 37

Mies hakee miestä
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
9843 Olen maatilan isäntä Var-
sinais-Suomesta. Sinä 18-30v 
vapaa gay mies jota maaseutu 
kiehtoo. Otan sinut kesärengiksi 
ja seuraksi meille. Turku ja Pori 
53

Ohjeet
Ystävää etsimässä -palvelu 
toimii verkossa maaseuduntu-

levaisuus.fi -osoitteessa. Oman 
ilmoituksen palveluun voi jättää 
joko tekstiviestillä tai netissä. 
Vuotta vanhemmat ilmoitukset 
poistetaan palvelusta automaat-
tisesti.

Tekstiviestillä jätetyt ilmoi-
tukset julkaistaan keskiviikkoi-
sin Päivästä toiseen -sivuilla, 
kaikki ilmoitukset löytyvät 
netistä.

Kännykällä ilmoitus jätetään 
lähettämällä tekstiviesti nu-
meroon 173172. Viestin alkuun 
kirjaimet YS ja sen jälkeen 
haun kohde (esim. MN, katso 
lista alla), oma suuntanume-
roalue, ikä ja ilmoitusteksti. 
Tiedot erotetaan välilyönnillä. 
Vastausviestin mukana tulee il-
moitusnumero, jolla voi poistaa 
ilmoituksen.

Esimerkiksi 43-vuotias nais-
henkilö Hämeestä laittaa vies-
tin etsien miespuolista ystävää: 
NM 03 43 Hei! Etsin ystävää 
talvi-iltoihin...

Ilmoitukseen vastataan lä-
hettämällä ilmoittajalle teksti-
viesti numeroon 173172. Kirjoita 
viestin alkuun kirjaimet YS ja 
sen jälkeen ilmoituksen nume-
ro sekä haluamasi viesti. Erota 
tiedot välilyönnillä toisistaan.

Tarkat ohjeet palvelun käyt-
töön löytyvät nettisivuilta.

Puhelinnumero välitetään 
viestin mukana ilmoittajalle, 
joten sitä ei tarvitse kirjoittaa 
vastausviestiin.

Viestin hinta on 1,90 euroa ja 
maksimipituus alun tunnustie-
toineen 160 merkkiä.

Haku
MN = Mies hakee naista
NM = Nainen hakee miestä
MM = Mies hakee miestä
NN = Nainen hakee naista

MT

Löydä ystävä verkosta 
tai tekstiviestillä

www.maaseuduntulevaisuus.fi

Yhä useampi ruotsalaiskulutta-
ja luottaa kotimaassa myytävien 
elintarvikkeiden ja juomien 
laatuun ja turvallisuuteen. En-
tistä pienempi joukko valitsee 
halvimman vaihtoehdon.

Tulokset käyvät ilmi vuosit-
tain tehtävästä Förtroendet för 
maten -kuluttajatutkimuksesta. 
Tutkimuksen teettää Livsme-
delsföretagen eli Suomen Elin-
tarviketeollisuusliittoa vastaava 
järjestö.

Tutkimuksen mukaan 39 pro-
senttia luottaa erittäin paljon ja 
44 prosenttia paljon Ruotsissa 
myytäviin elintarvikkeisiin ja 
juomiin.

Vielä vuosina 2008–2010 erit-
täin paljon luottavia oli 34–36 
prosenttia. 

76 prosenttia tutkimukseen 
osallistuneista on sitä mieltä, et-
tä elintarvikeyritykset tarjoavat 
turvallista ruokaa.

Epäluottamusta yrityksiä 

kohtaan tuntevien osuus oli 8 
prosenttia.

Vuonna 2009 vastaavat osuu-
det olivat 65 ja 15.

Kuluttajien halu maksaa laa-
dusta ei ole kasvanut. Vastaajista 
36 prosenttia kertoi valitsevansa 
ruokakaupassa useimmiten hal-
vimman vaihtoehdon.

Tutkimukseen haastatel-
tiin puhelimitse 1 026 iältään 
16–75-vuotiasta henkilöä.

MAIJA ALA-SIURUA

Ruotsalainen kuluttaja
luottaa ruuan laatuun

Tarvikkeita
Marja- ja vihannesviljelijöille
Pakkaustarvikkeet Katemuovit

Harsot Sadettajat Tihkuletkut Paloletkut
Mansikantaimet Tarhaherneensiemenet

Kastelutykit Rovattipumput Muovinlevittimet 
Dieselpumput Istutuskoneet Jyrsimet

VERKKOKAUPPA
www.järvenkylä.fi

0500 279830

ARITERM OY | PL 59 (Uuraistentie 1) 43101, Saarijärvi
Puhelin (014) 426 300, telefax (014) 422 203 | www.ariterm.fi

HYVITYS VANHASTA 
PUUKATTILASTA!

500 €
Mikäli sinulla on yli 20 vuotta vanha 
puukattila, esim. JÄMÄ, HAKAS-
SAMPSA, JAAKKOKULTA, 
ARIMAX, HÖGFORS tai muu 
vastaava, ja se on asennettu 1990 tai 
aikaisemmin?

Vaihda vanha kattilasi uuteen 
Ariterm 35+ tai 60+ kattilaan, 
ostamme vanhan kattilan hintaan 
500€.

Katso lisätietoja www.ariterm.fi 
tai soita 014-426300.

0 FARMEX PERUSKUNNOSTUS 
        Öljysäiliöt kuntoon - jo 20 vuoden ajan 

    Kysy lisää 06-484 6330 
       www.farmtools.fi  

Valmet 500 avo. Kelajyrsin 165. 
Kelapöyhin 280. P. 0400 533267.

Traktori väh. 90 hv sadetuspum-
pun pyörittämiseen. Ei tarvitse 
olla siisti, kunhan toimintakunto 
hyvä. P. 040 5701716.

Sisu E-malli 3- tai 4-akselinen, 
koukkulaitteella, liuku + taitto. 
P. 0400 864863, Hämeenlinna.

PYLVÄSKAUHA Rapu-Jussi-
saksilla. P. 0400 864863.

Puutavarakuormain noin 7 m.
ulottuvuudella, esiohjauksella,
neljällä kääntösyliterillä,
tukijaloilla ja 3-pistekiinnityk.
P. 050 5701089.

Kunniamerkkejä, sotilasasuja,
miekkoja. Lotta Svärd, IKL, Suo-
jeluskunta esineitä. suomal.raho-
ja. Nouto, kät.maksu. 050 4381969

Kyntöaurat Överum sekä traktori-
ruisku. Leimaamaton käy.
Edulliset. P. 0400 982672.

Traktoreita purkuun ja kunnostuk-
seen. Soita, tarjoa 0400 661593.

John Deere 7710 -1998 huollettu, 
huippusiisti, h. 32.000 € alv 0%. 
P. 050 5509008.

Pikku-Valmet 20-55 bens. Entis. 
Uud. takar. 4800€, 046 6660228.

Perunanistutuskone 242S ja pe-
runankaivukone Juko Maximat. 
P. 040 5430834, Alajärvi.

Valmet + ek vm. -90> 90-130 hv. 
P. 050 3066896.

VK-16 kuorimakone tai vastaava. 
Kohtuuhintainen. P. 040 5900570.

Rehuleikkuri Japa, tilatankki 400 l, 
Farmari öljysäiliö 1400 l.
P. 040 5752073.

 

 

Uskov., remonttitait. eläk.parisk.
etsii VUOKRALLE mökkiä tai 
vanhaa maalaist. Voidaan tehdä 
työtä talossa. P. 046 6105418.

TRAKTORIT, KAIVURIT jne. SUORAAN ENGLANNISTA
Soita 990 44 7766 462783                 Skype: valjukka
s-posti: jtamminen@aol.com  www.tamminen.co.uk

Vaunukuivuri Mepu, vihreä malli. 
P. 050 5633153.

Vanha traktori omaan käyttöön.
P. 0400 633820.

KLAPIKONEHIHNAT
KAIKKIIN

KONEMERKKEIHIN
EDULLISESTI

Salaistentie 652, 24240 Salo
p. 02 7216666, fax. -7216655

www.halikonkumipalvelu.fi 

Myydään SUURSÄKKEJÄ 
pohjaventtiilillä, nostolenkeillä,
900–1000 l, 5 € kpl.
Puh. 0400 993893.

NOUDETAAN KÄYTET MAA-
TALOUSMUOVIT Tee tilaus 
heti, niin varmistat nopeimmin 
noudon. http://www.ekokem.fi /fi /
palvelut/palvelut-toimialueittain/
maatalous#kaytetyt_muovit

Nostolaiteruisku 15 m puomistolla. 
P. 0400 742163.

Ostamme käteisellä: M-B, Man, 
Volvo, Scania, ym. k-autot ja 
moottorit. Euro-Teli Oy, Hki
p. 0400-646200, 0500-659678

Ostetaan maitokiintiötä, alueet
C1 ja C2. P. 0400 160 399.

Ostetaan B-alue tilatukioikeuksia 
4 ha. 0400 239 639

NH 8160 turbo -98 + ek Trima 
1890 Profi sion. P. 0400 861564.

JOHN DEERE 7920 -04
aj. 4700 h, Suomikone
+ etukuormain Q85 -06.
P. 040 5122593.
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K-MAATALOUSK-MAATALOUSK-MAATALOUSwww.k-maatalous.fi 

 Huom.

Triton 120 

levitysvaunu 

heti toimituk-

seen!

 TILAA HETI!

Vielä kevään 

toimituksiin!

alk.  Triton 95

25.770,-
         alv 0%  (31.699,- alv.23%) 

• Peltokantavuudet 9,5, 12 ja 14,5 tn
• 2-kelaisessa levittimessä käännettävät ja vaihdettavat kulutuspalat
• Isot 90 cm kolmisiipiset levitinlautaset - vaihdettavat levityssiivet
• Triton 95:ssa 3-ketjuinen ja 120/150TR:ssä 4-ketjuinen pohjakuljetin 
• Yhdet isot pyörät (95 ja 120) ja jousitettu teliakseli (150TR) 
• Ylös asti avautuva hydraulitoiminen peräportti

Uutuus!
Lantavaunut

kuivalannan tarkkuuslevitykseen

Hinnat ovat voimassa 30.5.2012 saakka. Rajoitetut erät tarjouskoneita. 

Uutuus!

+ toim.kulut

 UUSI 
UUNI 

syksylle!! 

ARSKA 
KUIVURIUUNIT
Tulipinnoilla ja 
lämmönvaihtimilla 
8 vuoden takuu ! 
• Arska kuivuriuuneissa 

erittäin hyvä hyöty-
suhde (yli 90%)

ARSKA  UUNIT 3000
S

4000
S

6000
S

6500
S

8000 S 
Alipaine)

Ilmamäärä m3/h (60 
mm VP) 

10900 15300 18600 24300 24800-
49600 

Öljynkulutus kg/h 
(min/max)

10,0-
17,6 

14,0-
24,3 

18,0-
30,3 

20,0-
40,1 

52,5-
78,8 

Max. lämpöteho kW 178 254 310 412 819 

Hinnat 
alkaen 
9.053,- 
(alv 0)  
+ toim.
kulut

Hinnat alk. 3.780,- 
alv 0% (4650,- alv 23%) 

+ toim.kulut

www.arskametalli.fi 

L1 PLUS 
• Säiliötilavuus 1425 L, reilusti 2 suursäkille • Levitysleveys 10 - 16 m 

Tulevaan 

puintikauteen 

uudella 

uunilla!

Pian poikivia hiehoja tai lehmiä.
P. 050 5211655.

Heti kät. Afrikan vientiin Hiace, 
Corolla, Hilux, Dyna ym. Myös ei 
kats. Kaikenkunt. huom. Käteism. 
Turvall. kauppa, parempi hinta.
044 5876100. Noud. Ranjia Oy, Pori.

Nyt heti varastosta! Käsittelyaidat 
1,5 ja 2 m sekä pyöröpaalihäkit 
lampaille. Soita p. 050 5210082.

Viljelysmaata alue ALAHÄRMÄ-
KORTESJÄRVI. P. 044 9142726.

Lasikuitusäiliö 8,75 m³ kuidutettu 
+ kaiteet. P. 045 2317109.

Fordson Major vm.-59, rekisteris-
sä, alkuperäinen. P. 045 2317109.

Kovapaalain John Deere, Welger 
tai Claas. P. 045 1390384.

VALMET 805 vm.91 ammattita-
son hakkuu ja ajovarustuksella. 
Hinta 33.000 € + alv.
Sastamala, p. 0400 323193.

LEIKKUUPUIMUREITA KUN-
NOSSA OLEVIA SEKÄ KOR-
JATTAVAKSI MF, CLAAS, FAHR, 
JOHN DEERE,  VOLVO JA SAM-
PO 500-680. P. 040 8765516.

Ost. rehuviljaa kauraa, ohraa ja 
vehnää rekkakuormittain. Käy 
vähän huonompikin, maksetaan 
haettaessa. P. 0400 160937.

Deutz DX 6,30-4 -84, aj. 5300 h, 
uudet renkaat. P. 0500 660106.

JD 6830 premium vm. 2009, 
50km portaaton. Heinävesi.
P. 040 9600600.

Valtra 6550 HiTech -04, aj. 7200 
h, ilmavarust. P. 0500 660106.

Taka-, neli- ja kuormain-
tarktoreita. Hyvä valikoima.
P. 06 5574528, 0500 660106.

Jousiäes Potila 380, hinattava 
kylvökone Överum Tive CD 1830 
ja peittauslaite. P. 0500 303702.

DF Agrotron 105, ek MP-Lift 150
ilmastointi, 0500 255947,

Simulta ST 4000 vm. -99 kiekko-
vantaat, siisti kone. Hp. 13.500 € 
sis. alv. P. 0400 763201 Ilmajoki.

Autopower 50 km/h, etu-nos-
tolaite, hydr. 227 l/min,
etujousitus, valopaketti,
aktiivi-istuin, renkaat 
600/70R30 ja 710/70R42 yms.
Suomikone 1. omistajalta. 
Erittäin siisti, kolhimaton, 
huoltosopimuskone. 
Heti toimitukseen!
Hp. 193.000 € sis. alv.

Vertaa tehoa, hintaa ja 
laatua!

Puh. 050 3636835 / Antola

JOHN DEERE 8345R -10
aj. 940 h, teho 392 hv

Heti valmis töihin hyväk. Case IH 
MX 135 -98. 4-veto Fiat 880 -81. 
P. 040 5081306.

RIVIVILJELYPYÖRÄT 13.6-46 ja 
12.4-32 tai vastaavat. 
P. 0400 894 505 Karjalainen.

MF 6270 vm. -01
aj. 2400 h, etujousituksella
KONEKESKO TURKU
Kimmo Raininko
P. 0400 320889.

Fend Favorit 509 -99
+etukuormain,
aj. 4400 h
KONEKESKO TURKU
Kimmo Raininko, 0400 320889.


